

2020年4月
星期三 15 日

农历庚子年三月廿三

第13421期(总13994期) 今日12版

经济日报社出版 中国经济网网址: <http://www.ce.cn>

ECONOMIC DAILY

主流权威公信力



国内统一连续出版物号 CN 11-0014 代号1-68

中共中央办公厅印发《通知》

持续解决困扰基层的形式主义问题 为决胜全面建成小康社会提供坚强作风保证

新华社北京4月14日电 近日,中共中央办公厅印发了《关于持续解决困扰基层的形式主义问题为决胜全面建成小康社会提供坚强作风保证的通知》。全文如下:

党中央确定2019年为“基层减负年”,着力解决困扰基层的形式主义问题,让基层干部轻装上阵,取得明显成效。在统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展的斗争中,各级党组织和广大党员、干部坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署,自觉践行初心使命,勇于担当、攻坚克难、无私奉献,充分展现出新时代共产党人的政治本色。今年我国发展面临的风险挑战上升,再叠加疫情影响,做好经济社会发展工作难度更大,更加需要以优良作风狠抓工作落实,充分调动广大党员、干部的积极性主动性创造性。

习近平总书记强调,要坚决杜绝形形色色的形式主义官僚主义,持续为基层松绑减负,让干部有更多时间和精力抓落实。根据党中央决策部署,持续解决形式主义突出问题为基层减负工作的总要求是,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,深化拓展基层减负工作,坚持标准不降、力度不减,紧盯老问题和新表现,全面检视、靶向治疗,加强源头治理和制度建设,进一步把广大基层干部干事创业的手脚从形式主义的束缚中解脱出来,为决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚提供坚强作风保证。

一、持续筑牢克服形式主义官僚主义的思想政治根基。巩固拓展“不忘初心、牢记使命”主题教育成果,组织引导广大党员、干部深入学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,领会贯穿其中的马克思主义立场观点方法,掌握运用改造主观世界和改造客观世界的强大武器,进一步坚定理想信念,使“四个意识”、“四个自信”、“两个维护”在内心深处扎根铸魂。

将力戒形式主义官僚主义纳入不忘初心、牢记使命的制度,建立健全理论学习、检视问题、抓实整改的长效机制。深刻总结疫情防控中的经验教训,教育引导党员、干部自觉加强党性修养,坚持实事求是的思想路线,牢固树立正确政绩观,始终牢记人民利益高于一切,切实把对上负责与对下负责统一起来,决不做自以为领导满意却让群众失望的蠢事。紧紧扭住新发展理念推动发展,集中精力解决各种不平衡不充分的问题,决不能身子进了新时代,思想还停留在过去。编辑出版习近平总书记关于力戒形式主义官僚主义重要论述选编,作为干部教育培训的必修课。

二、坚决纠治贯彻落实党中央决策部署中的形式主义问题。坚持从讲政治高度整治形式主义官僚主义,从领导机关和领导干部抓起改起,深入查找贯彻落实党的理论和路线方针政策上存在的政治偏差,深化治理贯彻党中央决策部署只表态不落实、维护群众利益不担当不作为,特别是漠视人民群众生命安全和身体健康等突出问题,严肃查处不敬畏不在乎、空泛表态、敷衍塞责、弄虚作假、阳奉阴违等问题。加强对贯彻落实“两个维护”情况的督促检查,完善推动党中央重大决策落实机制。坚持在常态化疫情防控中加快推进生产生活秩序全面恢复,精准落实外防输入、内防反弹和复工复产各项举措,防止多头重复向基层派任务要表格、执行政策“一刀切”等机械式做法。精准施治脱贫攻坚中的形式主义官僚主义,防止数脱贫、虚假脱贫。

三、切实防止文山会海反弹回潮。中央层面继续发挥示范带动作用,守住精文减会的硬杠杠,对各地区各部门发文开会情况实施动态监测,对出现超发超开苗头的及时预警,确保比2019年只减不增。加强对疫情防控、复工复产工作中发文开会的统筹管理,避免多头发文、层层开会。既要严格控制向县级以下发文的数量,又要精减基层向上级报文报表的数量。 (下转第三版)

书写高质量发展的重庆答卷

—写在习近平总书记考察重庆一周年之际

经济日报·中国经济网记者 吴陆牧 冉瑞成

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 ——新时代新作为新篇章

去年4月,习近平总书记在重庆考察时,要求重庆更加注重从全局谋划一域、以一域服务全局,努力在推进新时代西部大开发中发挥支撑作用、在推进共建“一带一路”中发挥带动作用、在推进长江经济带绿色发展上发挥示范作用,这为新时代重庆发展擘画了蓝图、指明了方向、带来了机遇,也赋予了重庆新的重大使命。

一年来,重庆全市上下紧紧围绕“把总书记嘱托全面落实在重庆大地上”这条主线,深入贯彻新发展理念,聚力高质量、供给侧、智能化持续发力,奋力书写经济社会发展的高质量答卷。

大数据智能化引领——
产业质量更优

重庆是国家重要的老工业基地,也是西部大开发的重要战略支点,处在

腺病毒载体新冠病毒疫苗率先进入二期临床试验

两款灭活疫苗获批启动临床试验

本报北京4月14日讯 记者余惠敏 吴佳佳 吉蕾蕾报道:由军事科学院军事医学研究院生物工程研究所陈薇院士团队研发的腺病毒载体重组新冠病毒疫苗,于12日开展二期临床试验。这是全球目前唯一进入二期临床试验的新冠病毒疫苗。

在国务院联防联控机制4月14日

“一带一路”和长江经济带的联结点上。过去的一年里,重庆抢抓西部大开发形成新格局的重大机遇,吹响高质量发展的奋进号角,不断增强在西部地区的综合实力和支撑服务能力。

对重庆来说,实现高质量发展,最重要的就是抓好制造业的转型升级。怎么转?重庆以大数据智能化为引领,坚持改造提升传统产业和培育壮大新兴产业“两条腿”走路,加快构建市场竞争力强、可持续的现代产业体系,抢占西部经济制高点。

走进位于重庆两江新区的长安汽车两江二工厂,大数据智能化生产场景令人眼前一亮:数百台挥舞着“手臂”的机器人有条不紊地运转,点焊自动化率达到97%;车间生产全过程系统化、可视化管理。“目前工厂产能已经基本恢复,每天有500多台新车在这里组装下线。”该工厂相关负责人

(下转第二版)

试验志愿者。

此外,4月12日,国家药监局批准了中国生物武汉生物制品研究所和中国科学院武汉病毒研究所联合申请的新冠病毒灭活疫苗进入临床试验。4月13日又批准了北京科兴中维生物技术有限公司研制的灭活疫苗开展临床试验。

来自全国工商联的统计数据显示,截至3月底,全国共有超过11万家民企通过捐款捐物、设立基金、提供保险保障、租金减免、各种补贴等方式支持疫情防控,多家企业捐赠过亿元。

(详细报道见第十二版)

民企迎难而上积极抗疫

本报讯 民营经济是推动我国发展不可或缺的力量。面对新冠肺炎疫情带来的考验,广大民营企业发挥自身

优势,踊跃捐款捐物,有序复工复产,服务民生需求,在抗疫大考中书写民企的责任担当。

好疫情防控工作,还要给大家提供周到的服务。

“请戴好口罩!”志愿者汪皓每次看到邻居把口罩摘下来,都会上前提醒。

如今,虽然武汉的疫情防控形势已经好转,但汪皓坦言,“压力一点也不比以前小,小区进出的车和人明显增多,仅扫码、测温的任务就很重”。

汪皓是退伍军人,在部队做过班长,他还是汉阳区四新街梅林都汇社区党总支的一名党员。从2月14日起,他就在我自己所住的四新街梅林都汇社区和昌都汇华府小区做志愿者,不仅要做

好疫情防控工作,还要给大家提供周到的服务。

“武汉‘解封’之后,不少邻居觉得已经没有什么风险,可以出去了。对这些邻居,我们就要做好解释工作,让他们减少不必要的外出。”汪皓说。

“封城”时期,汪皓还和其他志愿者、物业工作人员一起,为小区居民解决了肉菜供应问题。2月以来,社区联系了汉阳的大棚种植农户,社区派车直接开进大棚,采摘、运输、分发,减少了

流通环节,节省了交易成本。“大棚里的菜很新鲜,邻居们都说特别好吃。”汪皓的妻子凌香笑着说。

农历三月初三,武汉人有吃卤鸡蛋的习俗。卤鸡蛋必不可少的食材之一是地菜花。“邻居们并没有提这个需求,但我们还是想办法搞到地菜花,让大家都生活多一点仪式感,也算一份美好的祝福吧。”汪皓说。

除了蔬菜,汪皓和物业还为邻居们带来了不少“硬货”。(下转第三版)

习近平同塞尔维亚总统武契奇通电话

新华社北京4月14日电 国家主席习近平14日晚同塞尔维亚总统武契奇通电话。

习近平指出,中塞关系是最深厚的国与国关系。面对新冠肺炎疫情的考验,两国再次以实际行动体现了亲如手足的兄弟之情和肝胆相照的朋友之义。中方对当前塞尔维亚人民面临的疫情威胁感同身受,已向塞方提供急需的医疗防护物资,派出高水平医疗专家组。中方将继续为塞方抗疫提供帮助

和支持。相信在你坚强领导下,英勇无畏的塞尔维亚人民一定能够早日战胜疫情。

习近平强调,中塞深厚、特殊的友谊是用鲜血和意志铸就的,无论什么风险挑战,只会将中塞铁杆情谊淬炼得更加坚不可摧。中方愿同塞方一道,坚定捍卫国际道义,推动国际社会同舟共济、团结合作。相信经过共同抗疫的考验,中塞全面战略伙伴关系将迎来更美好的未来。祝中塞友谊万古长青!

习近平同吉尔吉斯斯坦总统热恩别科夫通电话

新华社北京4月14日电 国家主席习近平14日晚同吉尔吉斯斯坦总统热恩别科夫通电话。

所能及的帮助,分享防控经验和诊疗方案,尽快派遣医疗专家。相信在你领导下,吉方一定能够尽快战胜疫情。

习近平指出,新冠肺炎疫情在全球蔓延,给各国人民生命安全和身体健康带来巨大威胁。在中国疫情防控形势最艰难时刻,吉政府克服困难及时向中方提供医疗物资援助,吉社会各界通过不同形式声援中国抗疫斗争,留下很多暖心时刻。中国人民对吉尔吉斯斯坦人民有着兄弟般的好友情谊。中方对吉方目前遇到的困难感同身受,愿同吉尔吉斯斯坦人民并肩抗疫,继续向吉方提供力

断迈上新台阶。

热恩别科夫表示,中方在抗击疫情方面取得重大阶段性成果,为全球抗疫斗争提供巨大支持并发挥引领作用,吉方表示由衷钦佩。这次疫情再次凸显了践行您提出的人类命运共同体理念的紧迫性、现实性、时代性。感谢中方关心照顾在华吉尔吉斯公民,并及时为吉尔吉斯斯坦抗击疫情给予宝贵支持和帮助。吉尔吉斯斯坦永远是中国人民最可信赖的好朋友、好伙伴。吉方愿同中方深化农业等各领域合作,共建“一带一路”,推动构建人类命运共同体。

习近平同芬兰总统尼尼斯托通电话

新华社北京4月14日电 国家主席习近平14日晚同芬兰总统尼尼斯托通电话。

习近平强调,前不久,中方同包括芬方在内的欧洲国家举行了防疫工作视频会议。中方愿继续同芬方交流疫情防控经验,帮助芬方解决当前防疫物资短缺等困难。相信在你领导下,芬兰人民继续发扬坚韧不拔的“西苏”精神,一定能够战胜疫情。希望芬方高度重视并做好在芬兰中国公民特别是留学生的安全保障工作。相信通过共同抗疫,中芬友谊将得到深化。疫情过后,双方要尽快恢复各层级人员往来,挖掘释放科技创新、信息通信、生命科学等领域合作潜能,推动中芬面向未来的新型合作伙伴关系不断发展。

尼尼斯托表示,当前,芬兰面临严峻疫情,芬兰人民正付出艰苦努力,中方有关经验对我们非常有益。感谢中方在医疗防疫物资等方面给予的宝贵支持和帮助。芬方希望同中方加强合作,尽快战胜疫情。我完全赞同习近平主席提出的人类命运共同体理念,赞赏中方同世卫组织和欧洲国家开展良好合作,并在二十国集团框架内推动全球公共卫生安全合作。中国经济尽快恢复发展对世界至关重要。芬中关系很好,芬方将继续照顾好在芬中国公民。我希望同你共同努力,推动芬中关系继续向前发展。

凡人英雄

□ 本报记者 包元凯

全力给大家提供周到服务

—记武汉梅林都汇社区志愿者汪皓夫妇



汪皓的妻子凌香在武汉绿地中央广场为出行居民检测体温。本报记者 包元凯摄